
In quale ordine di Scuola insegna?

98 risposte

La Sua esperienza nei Legami Educativi A Distanza (LEAD) e nella DAD (Didattica  
a Distanza)

MONITORAGGIO DAD/LEAD  RIVOLTO AI 

DOCENTI DELL'I. C. "G. LEOPARDI" a.s. 2019/2020

A cura delle F.F. S.S. Area 1: Annalisa Magagnotti e Danila Nasti.

Dirigente Scolastico: dott.ssa Antonella d’ Urzo.

Infanzia  

Primaria

Secondaria27,6%

41,8%

30,6%



Ha incontrato difficoltà nell'insegnamento a distanza?

98 risposte

Indicare quali difficoltà ha incontrato nell'insegnamento a distanza (anche  
più risposte):

98 risposte

Si  

No

A volte72,4%

10,2%

17,3%

0 20 40 60

Nessuna  

Collegamento a Internet

lento o insuffi…

Incomprensioni o altri  
problemi di comu…

Problemi di carattere  
emotivo o persona…

Altro

17 (17,3%)

42 (42,9%)

18 (18,4%)

12 (12,2%)

26 (26,5%)

13 (13,3%)

2 (2%)

7 (7,1%)



Quali strumenti hai utilizzato per strutturare le lezioni di didattica a  
distanza? (Selezioni una o piùopzioni)

98 risposte

In che modo gli alunni restituivano i compiti?

98 risposte
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registro elettronico

google classroom

whatsapp

sito web

Altro

69 (70,4%)

92 (93,9%)

96 (98%)

20 (20,4%)

10 (10,2%)

0 25 50 75 100

registro elettronico

google classroom

whatsapp

mail

Altro

51 (52%)

38 (38,8%)

90 (91,8%)

1 (1%)

3 (3,1%)



Ritiene che i suoi alunni abbiano lavorato in modo autonomo a casa?

98 risposte

Indichi in che misura ha utilizzato le seguenti modalità di lezione a distanza:

0 20 40 60 80

per niente

qualche volta

sempre

16 (16,3%)

77 (78,6%)

6 (6,1%)

On line (sincrone) Videolezioni registrate (asincrone)
0

20
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Se ha utilizzato lezioni online, mediamente da quanti alunni è composta  
ogni lezione?

98 risposte

Rispetto alle lezioni in presenza, com'è stata, mediamente, la risposta dei  
Suoi alunni alle lezioni a distanza nei seguenti aspetti?

Meno di 10

Dai 10 ai 15

Dai 15 ai 20

Più di 20
17,3%

50%

29,6%

Motivazione Interesse Attenzione Partecipazione Resa di  
apprendimento

0

20

40

Minore Nessuna differenza Maggiore



Indichi, mediamente, la durata di una lezione a distanza "tipo"

98 risposte

Secondo la Sua esperienza, qual è il tempo di attenzione medio dei Suoi  
alunni durante una spiegazione in una lezione a distanza?

98 risposte

20 minuti

30 minuti

40 minuti

1 ora

1 ora e 30 minuti7,1%

14,3%

49%

23,5%

Secondo la Sua esperienza, qual è il tempo di attenzione medio dei Suoi  
alunni durante una lezione in presenza?

98 risposte

Meno di 10 minuti
Tra i 10 e i 15 minuti  

Dai 15 ai 20 minuti  

Oltre i 25 minuti

34,7%

39,8%

19,4%

Meno di 10 minuti  

Tra i 10 e i 15 minuti  

Dai 15 ai 20 minuti  

Oltre i 25 minuti

21,4%

8,2%

36,7%

33,7%



Indichi, in base alla Sua esperienza, quanto è in accordo o in disaccordo  
con ognuna delle seguenti affermazioni sulla didattica a distanza

Rispetto ad ognuno dei processi elencati, indichi, mediamente, la risposta  
dei Suoi alunni durante le lezioni inpresenza

0

20

40

60 Molto in disaccordo In disaccordo D'accordo Molto d'accordo

Capacità di sostenere  
l'attenzione durante una

spiegazione

Capacità di rispettare turni e/o  
regole stabilite

Capacità di attendere il proprio  
turno per parlare

0

60

40

20

80 Insufficiente Adeguata Ottima



Rispetto ad ognuno dei processi elencati, indichi, mediamente, la risposta  
dei Suoi alunni durante le lezioni a distanza

Didattica a distanza e digitale

Capacità di sostenere  
l'attenzione durante una

spiegazione

Capacità di rispettare turni e/o  
regole stabilite

Capacità di attendere il proprio  
turno per parlare

0

60

40

20

Insufficiente Adeguata Ottima

In che modo ritiene che la DAD/LEAD abbia inciso sui livelli di  
apprendimento?

98 risposte

ha innalzato i livelli di
apprendiemento

ha abbassato i livelli di  
apprendeimento

li ha mantenuti costanti

63,3%

32,7%



Prima di questa emergenza sanitaria, nell'arco di due settimane, con quale  
frequenza utilizzava il computer per strutturare i materiali didattici da  
proporre o per integrare quelli già in Suo possesso (cartacei o digitali)?

98 risposte

1 2 3 4 5
0

20

40

Su una scala da 1 a 5, assegni un punteggio alle Sue competenze digitali,  
intese come il saper utilizzare flessibilmente e con spirito critico le  
tecnologie digitali (dispositivi, programmi e ambienti in rete), finalizzando  
tali competenze a valutazione, reperimento, produzione e scambio di  
materiali didattici anche attraverso la partecipazione a reti collaborative  
tramite Internet.

98 risposte

60

46 (46,9%)

30 (30,6%)

5 (5,1%) 6 (6,1%)
11 (11,2%)

Mai

Quasi mai  

Occasionalmente  

Frequentemente  

Sempre

16,3%
42,9%

34,7%



Le competenze digitali acquisite in questi mesi, in che misura saranno da  
Lei utilizzate nella didattica in presenza?

Informazioni generali

Come valuta il dialogo a distanza con gli alunni?

98 risposte

Strutturare materiali utili a tutti gli alunni Strutturare materiali personalizzati per gli alunni  
con difficoltà di apprendimento

60

40

20

0

Per niente Poco Abbastanza Molto Non so

Scarso

Sufficiente  

Buono  

Ottimo

41,8%

11,2%

42,9%



Come valuta l'organizzazione complessiva che la nostra scuola ha messo in  
campo in questa particolare emergenza

98 risposte

Come valuta complessivamente l'esperienza diDAD/LEAD?

98 risposte

Secondo Lei, in questa situazione di emergenza, la nostra scuola ha svolto  
il suo compito istituzionale in modo:

98 risposte

Scarsa

Sufficiente  

Buona  

Ottima

46,9%

9,2%

43,9%

Non mi piace, non la trovo  
efficace

La trovo efficace, ma faticosa

La trovo efficace, consente di  
sviluppare altre competenze

Non la trovo efficace anche se  
consente di sviluppare altre  
competenze

7,1%

44,9%

24,5%

23,5%

Inadeguato  

Adeguato  

Ottimo

Eccellente

43,9%

28,6%

27,6%


